



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元 线索大奖



网络好才是硬道理!

今日淄博

社会

接到外地“刑警”电话,找到当地民警核实

市民多个心眼救回20万元

本报11月6日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 刘世欣 孙超超) 现在,冒充公安局诈骗的现象屡见不鲜。10月30日,市民蒋女士就接到这样一个诈骗电话,差点被骗走20万元。

10月30日上午,博山经济开发区石门村的蒋女士接到了一个莫名其妙的电话,自称是云南省大理市公安局刑警队刘队长,要求蒋女士抓紧将不法获利金

额20万元资金转到公安局指定账号,不然将依法追究蒋女士的刑事责任。

据了解,电话那头自称“刘队长”的民警告诉蒋女士,在云南大理刑警队侦破的一起案件中,犯罪嫌疑人利用蒋女士的信息非法转移资金200万元,而蒋女士从中获利20万元,并强调说由于距离较远,云南大理市警方不方便过来调查,要求蒋女士必

须在3个小时内将非法获得的资金转移到他们指定的银行账号,并且不能告诉任何人,否则云南大理警方就将依法追究蒋女士的刑事责任。

朴实的蒋女士信以为真,一直配合自称是“刑警队刘队长”的电话,将丈夫、儿子的工作单位、联系方式全部告诉了对方,还准备去博山城区银行给“刘队长”转账。

在去银行的路上,她越想感

觉越不对劲,便来到了博山公安分局综合服务大厅进行咨询。在民警了解情况的过程中,“刘队长”又打过来电话,民警接起电话质问他的身份,并表明自己是博山公安分局的民警。“刘队长”没说几句就把电话扣了。蒋女士这才发现是一场骗局。为了防止行骗人再骗她的家人,民警赶紧让蒋女士给家人打通了电话,通报了情况。

警方提醒

突接求钱短信电话,问问民警再说

本报11月6日讯(记者 焦健 孙慧瑶) 类似蒋女士遇到的这种骗局,相信不少市民都遇到过,往往就在缺少一些警觉的情况下上当受骗,过后回想起来才觉得骗术原来如此简单,自己被骗是又气又悔。

5日,记者与淄博公安民生服务在线的民警一起,通过案例给您扒一扒现在生活中常见的短信、电话骗术,看过这些之后咱们可要多加注意,别再上当了。

■ 短信骗局

“我出事了,现在在外地,身无分文,请速存3000元到银行卡上,银行卡号是……”、“我是XX电信公司,您的电话已欠费,而且您的银行账户涉嫌洗钱、诈骗等犯罪,请配合。”、“银行通知您,您的信用卡

刚在XX商场消费3762元,成功确认将在本月底扣除,详情请与135XXXX号码查询。”

上面这些短信骗局是不是似曾相熟,民警介绍,这类短信诈骗一般采用群发方式,广撒网捕大鱼,多是通过出意外急用钱、银行卡被扣年费、账户被冻结等形式,利用受害人短暂的疏忽,通过步步设套,诱使市民泄露自己的账户信息或者将钱转入骗子指定账户。

警方提醒,广大市民切莫轻信此类信息,如果不放心应该通过警方、银行等多种渠道核实。

■ 电话骗局

6月21日,市民向民警举报18817494819的手机打来电话自称是车管所工作人员,说购置税下调,要返还5%的税,要求拨打9501323608361办

理退税,还给了一个退税电话和编号;7月13日,有网友反映18817218473的手机号码打来电话称其在学校申请的助学金已获批准,要求致电号码为15658579693所谓的“国家助学金会工作人员”电话,但如按对方要求去银行进行一些“操作”,实际上是将钱转账给一个个人账户。

据淄博公安民生服务在线民警介绍,现在骗子利用改号软件虚拟出不存在的号码或者他人号码,给市民打电话进行诈骗。市民若是接到类似电话,可以回拨手机显示的号码,回拨后接电话人若不是刚刚的通话者,便是骗子采用改号软件进行诈骗。

警方提醒市民,面对这种打电话要求汇款,最直接的破解办法就是见到真人或者去电话中通话者所说的单位去核实事情是否真实。

市民遇到骗局可以如下举报

对于诈骗短信,市民可以短信举报,移动用户可编辑短信“被举报人电话+星号键+垃圾短信内容”发送到10086999(免费)。联通用户可以将其号码及垃圾短信内容转发至“10010”短信投诉举报平台(免费)。

此外,不论是短信还是电话骗局,都可以通过12321网络不良与垃圾信息举报受理中心网站www.12321.cn进行举报。

消防演练

11月5日,淄博市桓台县第22届119消防安全宣传月启动仪式在山东省工业职业学院隆重举行。桓台县公安消防大队联合山东省工业职业学院师生进行了消防演练活动,此次演练模拟,学校师生在近距离体验消防特种器材,参与模拟火场逃生中提高了消防意识和自救能力。

本报记者 王亚男 通讯员 代斌 摄影报道

张店农商行——

送贷款扶持“小微”

为改善中小企业融资环境,加大中小微企业扶持力度,切实解决小微企业融资难的问题,张店农商行信贷部门制定了定期走进企业、了解企业的新举措,定期开展走访活动,深入了解企业的生产经营状况和融资需求,大力开展中小微企业评级授信工作,科学评定信用等级,确立授信额度,送贷款上门。截至目前,共支持小微企业480余家,贷款余额44.6亿元,较年初增长12.3亿元。(杨逢逢)

齐鲁晚报 今日淄博

热线

新闻: 118114

广告: 6120599

发行: 3172426